

水利部文件

水办〔2021〕144号

水利部关于深入学习贯彻习近平总书记 在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上 重要讲话精神的通知

部机关各司局，部直属各单位，各省、自治区、直辖市水利（水务）厅（局），各计划单列市水利（水务）局，新疆生产建设兵团水利局：

5月13日至14日，习近平总书记专门实地考察南水北调中线工程建设管理运行和库区移民安置情况，亲自主持召开推进南水北调后续工程高质量发展座谈会并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话，为推进南水北调后续工程高质量发展指明了方向、提供了根本遵循，为新时代治水擘画了宏伟蓝图。现就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神通知如下。

一、把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来

习近平总书记站在党和国家事业战略全局和长远发展的高度，充分肯定了南水北调工程的重大意义，科学分析了南水北调工程面临的新形势新任务，深刻总结了实施重大跨流域调水工程的宝贵经验，系统阐释了继续科学推进实施调水工程的一系列重大理论和实践问题。要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，迅速行动起来，通过采取普遍学习和专题学习相结合、深入自学和集中研讨相结合、学习领会与贯彻落实相结合的方式，多形式、多层次、全覆盖组织广大干部职工深入学习习近平总书记重要讲话精神，深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精神实质、实践要求，切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，切实把智慧和力量凝聚到习近平总书记的决策部署上来。

二、把习近平总书记重要讲话精神不折不扣贯彻落实到位

通过学习贯彻习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神，准确把握推进南水北调后续工程高质量发展和加强工程管理运行的方向、原则、要求、任务，准确把握全面提升水安全保障能力的目标要求。要按照边学习边对照、边学习边查找、边学习边行动的要求，带着感情学习、带着使命思考、带着问题领悟，自觉对表对标。部机关有关司局、部直属有关单位和南水北调工程沿线地方水利部门要深入分析南水北调工程面临的新形势新任务，深入查找当前工作存在的差距和问题，找准突破口和发力点，研究制定贯彻落实工作方案；要对重大问题开展专题研究，对重要任务实行清单管理，以高度的政治责任感和历史使命感做好各项工作，确保习近平总书记重要讲话精神不折不扣

全面落实到位。要把学习成果运用到科学编制“十四五”规划、扎实做好当前和今后一个时期重点工作上来，推动新阶段水利高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障。

三、把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神工作抓紧抓实抓好

要进一步提高政治站位，把学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体检验。各级领导干部特别是主要负责同志要带头学习思考、带头贯彻落实，引领带动广大干部职工学思践悟、学深悟透、学以致用。部党组将成立推进南水北调后续工程高质量发展工作领导小组，组织领导和统筹协调相关工作。部机关有关司局、部直属有关单位要按照领导小组的统一部署，结合各自职能，全力以赴落实好承担的工作任务。有关流域管理机构、南水北调工程建设管理单位、南水北调工程沿线省级水利部门要建立相应机制。要加强对贯彻落实工作的督促检查和督办考核，切实把各项工作抓细抓实抓落地。要加强宣传引导，营造学习贯彻的浓厚氛围。

学习贯彻中的重要情况和建议，要及时报告水利部党组推进南水北调后续工程高质量发展工作领导小组。



2021年5月18日

抄送：驻水利部纪检监察组。

水利部办公厅

2021年5月20日印发
